

# 强基固本 激发教育发展“新活力”

真抓实干转作风 加快大厂高质量发展

本报讯 (记者周媛)近年来,我县立足办好人民满意的教育,持续加大教育事业投入力度,加快推进教育基础设施建设,推动全县教育事业高质量发展。

宽敞明亮的教室,先进的教学设备,步入田各庄学校,琅琅读书声在走廊回响。2022年9月,总建筑面积21003平方米的田各庄学校初中部顺利通过竣工验收,英伦风格的设计,素雅的色彩,高标准的配套设施让莘莘学子如沐春风。据田各庄学校副校长王亮介绍,新学校设置初中教学班30个,增加义务教育学位1500个,进一步满足了学生入学需求。

田各庄学校初中部只是我县完善教育基础设施,推进民生实事项目落地见效的一个缩影。

2023年9月,大厂公立寄宿制学校和县城区第四幼儿园迎来第一批新生,明亮的教室,崭新的桌椅、贴心的储物柜……让学生们眼前一亮。“进入新校园,我非常开心,我想让我的梦想在这美丽的校园展翅翱翔。”公立寄宿制学校学生马子龙高兴地对记者说。

从一块黑板、一支粉笔,到现代化多媒体设备;从简陋的平房,到现代化教学楼、塑胶跑道,我县累计投资6.87亿元打造民生工程,规划设置教学班110余个,增加学位4400余个,在攻坚克难中不断提升全县教育“硬”实力。“新校区超高的‘颜值’令人眼前一亮,这里无论是规划设计,还是内部环境打造,都比较贴合学生需求。”公立寄宿制学校学生家长孙顺利表示,孩子能在这么好的学校学习,让她感觉很开心,更放心。

我县持续加快推进教育民生实事项目建设的步伐从未停歇,走进位于双越路北侧、华夏南路西侧的中德高级中学项目建设现场,学校的尖塔式屋顶、红砖立面以及丰富的建筑细节,展现出英伦建筑风格,营造了轻松、清新、典雅的校园氛围。目前,该校教学楼、宿舍楼、行政楼及配套设施已建设完成。“我们不仅要把校园建得漂亮,给师生提供优美的学习和生活环境,还要在教育理念和教学规划上进行进一步的建设研讨,为学生提供更加先进优质的教学服务。”中德高级中学后勤主任朱立强说。

鲸波万仞立潮头,百业兴盛敢为先。县教育局工委委员沈大为表示,接下来,将持续加大教育投入力度,改善农村办学条件,补充、更新教育教学仪器设备,逐步实现城乡硬件标准统一,持续推进教育均衡发展。

# 传达“两会”精神 谱写发展新篇

贯彻落实县“两会”精神

本报讯 (记者张娜 周少红)县“两会”闭幕后,全县各级各部门迅速组织干部职工学习传达会议精神,研究贯彻落实举措,掀起学习宣传贯彻落实县“两会”精神热潮。

代表委员返岗位,“两会”精神到一线。邵府镇召开专题会议,传达学习县“两会”精神。明确,实现县“两会”确定的目标任务,每一位镇村干部群众都责无旁贷。要学深悟透精神、奋力拼搏进取,以县“两会”精神武装头脑、指导实践,推动镇村工作再上新台阶。邵府镇宣传委员、统战委员王柳旭表示,要把学习传达落实好县“两会”精神作为当前和今后一段时期一项极其重要的工作。“立足我镇实际,服务园区,同时加强农村精神文明制度层面建设,修订乡规民约,探索基

层治理新路径,助力乡村振兴。”她说。“两会”精神鼓舞人心,人大代表忙传达。在大厂镇金庄村委会,县人大代表、金庄村党支部书记、村委会主任王金仲正在向村“两委”、党员和村民代表分享“两会”所见所闻,把“两会”精神送到村民心坎里。“我们老百姓的生活越来越好,作为一名老党员,我要发挥作用,为村庄发展作贡献,为大厂传递正能量。”大厂镇金庄村党员白生说。

积极商讨村庄接下来的发展重点,更好带动村民们参与到乡村振兴建设中来,王金仲表示,要把“两会”精神转化为工作动力,快干实干投入本职工作。“把发展的好声音传递给村民,学习好、宣传好‘两会’精神,带领广大党员进一步为村庄建设谋发展、为村民幸福谋福祉。”王金仲说。

# 践行新时代“枫桥”经验 打造税收服务新“枫”景

学思想 强党性 重实践 建新功 学思用贯通 知行信统一

本报讯 (记者周媛)主题教育开展以来,县税务局持续从基层党建、依法治税、优化服务、矛盾化解、队伍建设等方面发力,积极推进新时代“枫桥式”税务分局创建,着力实现小事不出分局、大事不出县局、矛盾就地化解,绘就基层税收治理新“枫”景。日前,县税务局一分局已通过河北省第一批新时代“枫桥式”税务分局验收。

坚持以纳税人、缴费人中心,县税务局深耕“枫桥经验”,大力推进“网格化”管理服务机制,细化企业税务认定、申报纳税、发票办理、宣

传咨询等服务网格,建立定期走访制度,深入企业了解纳税人的需求,倾听纳税人的意见和建议,更好为纳税人提供精准、高效服务。“现在的服务越来越贴心了!”大厂金隅天坛家具有限责任公司财务经理魏蓉告诉记者,元旦过后,分局的网格员主动上门了解企业需求,精准送上适合企业的最新优惠政策,设身处地为他们着想,真心实意为企业服务。

围绕纳税人、缴费人的关心关切,聚焦办税缴费难点、堵点、痛点,县税务局设立“不满意我来办”服务专窗,建成“纳税人缴费人权益保护中心”和“权益保护室”,组建“税费政策专家+涉税软件专家+公职律师+法律顾问”的保

障团队,建立纳税服务投诉“受理、承办、转办、督办、反馈、分析和持续改进”处理机制,推动相关问题依法及时就地解决。据悉,自创建新时代“枫桥式”税务分局以来,共化解各类税费疑难问题60余件,满意率100%,获得纳税人、缴费人广泛好评。

县税务局党委委员、副局长刘志军表示,下一步,县税务局将深入贯彻落实习近平总书记要坚持好、发展好新时代枫桥经验的重要指示精神,将枫桥经验与基层税务实践相结合,把建设成果转变为纳税人、缴费人实实在在的获得感、幸福感和满意度,持续优化营商环境,助推县域经济社会高质量发展。



——大厂回响 时时为民——

# “大理厂响”宣讲团走进大厂镇大厂二村

本报讯 (记者黄雪 周雪)宣讲进农村,传播党的创新理论。1月23日,“大理厂响”宣讲团走进大厂镇大厂二村开展理论宣讲活动,宣讲团成员关松发用通俗易懂的语言,以拉家常、聊日常的形式向村民们深情讲述了中国共产党的百年奋斗史,围绕党的二十大报告中的新观点、新论断、

新思想进行了深入浅出的讲解,宣讲主题鲜明,把“大主题”转化为“小事例”,把党的创新理论宣讲与村庄发展结合起来,全面助力乡村振兴。大厂二村包村干部周见群说:“听了宣讲,我很受启发,今后要以更大的信心投入工作,扎根基层,为乡村振兴贡献力量。”

# 清风迎新春 廉政贺团圆



图为书法爱好者在为群众书写廉洁春联。 夏东旭 图

本报讯 (记者李浩 王绍衡)“家风正廉年有庆,品行端心地自宽。”“辞旧岁反腐倡廉扬正气,新春激浊扬清树新风。”……一幅幅“廉”味十足的春联经书法爱好者们挥毫泼墨跃然纸上。1月24日,在市民广场,县纪委监委开展“廉洁进万家 清风迎新春”送春联活动,活动现场人头攒动,热闹非凡,书法爱好者们挥毫泼墨,写出对龙年的美好愿景,火红的春联把活动现场营造得喜气洋洋,吸引不少市民驻足观望、挑选心仪的春联。一位领取到春

联的群众兴奋地说:“回家我要把这幅对子贴到我家门上,一家人风清气正过春节!”

为营造廉洁过年的浓厚氛围,县纪委监委还在县图书馆开展了“传承好家风 文明过大年”主题活动,邀请退休老干部为青少年讲述廉洁小故事,与他们共同阅读红色经典和家家训书籍,让廉洁文化的正能量在青少年心中扎根。据了解,县纪委监委还在县图书馆举办了为期一个月的“廉洁书香过大年”主题图书展,让廉洁意识更加深入人心。

# “两癌”筛查护健康 关爱女性暖人心



关爱女性健康,从预防“两癌”开始。为提高我县妇女自我保健意识和健康水平,自1月份开始,我县免费为35-64周岁适龄妇女进行“两癌”检查,旨在实现对“两癌”早发现、早诊断、早治疗,降低发病率和死亡率,护航女性健康。 黄雪 孟楠 文/图

# 冰雪运动进乡村 “体育+”赋能乡村振兴

聚焦乡村振兴

本报讯 (记者黄雪 郭志媛)日前,大厂第四届冰雪运动会暨轮滑比赛在大厂镇小厂村轮滑基地隆重开幕。虽然户外气温低至零下,但丝毫阻挡不住大家的参赛热情,全县近300名参赛选手全副武装,早早来到比赛场地进行热身,镇村两级志愿者、家长、观众260余人齐聚小厂村,为选手们加油助威。

随着发令声响起,第四届冰雪运动会第一个竞赛项目轮滑正式开始。运动员们身姿舒展,脚下飞驰,一个个犹如离弦之箭,你追我赶,毫不相让,风驰电掣般穿过赛道冲向终点,充分展示了轮滑运动的速度与激情。“我很喜欢轮滑这项运动,喜欢在赛场上飞驰的感觉,觉得很帅气。”参赛选手郑棋予说。

为普及冰雪知识,提升竞技水平,此次比赛还特邀短道速滑世界冠军俞勇俊来到现场,为选手们加油助威。作为首次到大厂参与这样的冰雪运动的俞勇俊表示很荣幸,“看到这么多小朋友积极参加冰雪运动和轮滑比赛很高兴,也希望大厂今后能支持和举办更多这样的大型体育比赛,让孩子们有更多机会参与冰雪运动,增强体质。”

体育是提高人民健康水平的重要手段,也是实现中国梦的重要内容。在全面推进乡村振兴的背景下,深入实施全民健身战略、发展乡村体育已成为建设健康中国、体育强国的重要任务。据了解,此次冰雪运动会共分为幼儿组、小学组、初中组、高中组和社会组五个参赛组别,除轮滑外,还将陆续举行陆地冰壶和速度滑冰等系列活动。



图为大厂第四届冰雪运动会暨轮滑比赛现场。 孟楠 图

县教育和体育局体卫股竞技体育负责人高超说:“通过举办赛事,集中展示我县冰雪运动的丰硕成果。利用竞赛杠杆撬动全社会参与冰雪运动的热情,不断促进冰雪运动的普及和推广,带动全社会广泛参与,进一步推动冰雪运动强县建设。”

让冰雪运动点燃乡村活力。此次体育赛事在拥有“全国文明村”荣誉称号的小厂村顺利举

办,不仅把冰雪运动送到了百姓的“家门口”,有效促进了体育融入群众生活,进一步解锁文明健康生活方式,更是有“体育+”助力了集体经济发展,让体育产业充分赋能乡村振兴。

“我们也将借助这股东风,积极把各种体育赛事,搬到我们村里来办,通过乡村特色体育助推乡村振兴发展,助力乡村振兴火起来。”大厂镇小厂村党支部书记、村委会主任王强说。

# 食物过敏与乳糖不耐受有何区别?

健康指南

食物的不良反应包括食物过敏和食物不耐受。食物过敏通常指人体因某类食物引起的一种过激的免疫反应,食物不耐受是人体对食物的非免疫性的不良反应,核心要点是不涉及免疫反应。比较典型的耐受食物包括乳糖和果糖、饮料中的咖啡因,以及奶酪中的酪

胺或其他血管活性胺类、味精和亚硫酸盐等食品添加剂。

食物不耐受引起的呼吸道症状、鼻炎、荨麻疹和血管性水肿与由食物过敏引起的症状相似。与食物过敏不同的是,食物不耐受症状出现的时间会推迟,症状期延长,血清学结果为阴性。

需要特别重视的是,虽然实验室能检测到食物不耐受患者血液中存在食物特异性IgG抗体,但那只是表示接触了该食物,而不是发生了对该食物的过敏反应,因此,不能根据IgG

抗体的量来轻易采取忌口措施。

可以通过基因检测来诊断确认遗传性果糖不耐受。有这种情况的人可咨询营养学家或专业变态学家,避免摄入果糖。

另外,不同水果所含果糖差别较大,果糖不耐受的个体可选择合适的水果逐步尝试食用,避免过度忌口。譬如,无花果、枣、芒果和梨等水果中含有大量游离的果糖,而鳄梨、香蕉、蔓越莓、哈密瓜、柠檬、酸橙、柑桔、菠萝、草莓等水果中含果糖含量则较低。

(来源:健康时报网)

(上接第二版)“干就干好,干就一流,克服平庸、追求卓越,有第一就争,有红旗就扛”的工作作风。三要采取“洋结合”的方法,让活动更“接地气”、更“有生气”、更“聚人气”地走近百姓生活。四要立即动手、立即谋划、立即进入状态,坚持亲自安排部署、现场视察督导,掌握工作进展,协调解决问题,把各项工作做深做实做到极致。五要在“细”上下功夫,以没有最好,只有更好,追求卓越、追求极致的标准,方案再细化,责任再明确,确保活动安全顺利举办。六要把安全生产放在最突出的位置,提前做好防火、交通安全、拥挤踩踏等各类风险隐患排查工作,全力构建安全和谐的社会环境。七要制定完善安保方案,应急预

案,强化突发事件防范意识,落实各项防范措施,做好人员、技术、物资和设备的应急储备工作。八要在做好“图书大集”“美食节”等庙会活动和摔跤比赛的同时,鼓励各镇、园区组织开展多姿多彩的“两节”文化活动,进一步丰富全县人民精神文化生活。九要做好赛前、赛中、赛后的宣传报道与赛事推广工作,保证媒体与大众的关注度,不断提升大厂知名度、美誉度。十要精心做好全县城市管理工作,推动门前“三包”等工作落实落地,更加细致用心的营造整洁、清新、优美的市容环境。与会其他县领导就赛事分管负责工作讲了意见。